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Gyermeknap Debrecenben.
Debrecen, március 31.

Magyarországon az Országos 
Gyermekvédő Liga megalakulásá­
val jelentkezik a gyermekvédelem 
uj korszaka. A Liga nem mondja 
azt, hogy jótékonyságot gyakorol, 
hanem az egész országot behálózó 
szervezetével kötelességet teljesít. 
A társadalom kötelességét. Az állam 
gyermekmenedékhelyeivel, — meg­
menti az elhagyott gyermek életét, 
a Liga pedig gondoskodik róla, 
hogy ez a megmentett élet javára 
és hasznára váljék a hazának és a 
társadalomnak. Az állam javitómré- 
zeteiben, elkülöníti és hasznos mun­
kára tanitja és szoktatja a veszni 
induló züllött gyermeket.

De a Ligának, hogy feladatát 
végbevihesse, pénzre sok pénzre van 
szüksége. Nem is pauaszkodhatik a 
mialt, hogy nem. támogatná a tár­
sadalom.

A Liga tagdijat nem szed. — 
De minden év tavaszán kihirdeti 
országszerte a Gyermeknapot s ez 
az egy nap meghozza eey évre való 
jövedelmét. Két éve áll fenn a Liga 
s az első gyermeknapon 38,00j ko­
rona, a másodikon — múlt évben 
néhány korona híján — lOOüOO ko­
rona gyűlt össze az önként adako­
zók filléreiből.

Kö/eledik az uj gyermeknap! a 
harmadik, mióta fennáll a Liga. Ed­
dig 3500 gyermeket mentett meg a 
társadalomnak, a jövőben, az élet 
megnehezült viszonyai közt sokkal 
több gyermeket kell megmentenie. 
Közeledik a gyermeknap; április 
2-án és 3-án felállítják ismét ország­
szerte az urnákat. E napon no fe­
ledkezzék meg senki az elhagyott 
gyermekekről és a Ligáról s hull­
janak sűrűn az önként és szívesen 
adott fillérek az utcaszerte felállított 
gyüjtőhzekrényekbe. Hiszen tudja 
mindenki, hogy gyermekek, elha­
gyott gyermekek éleiének és jövő­
jének megmentésére áldoz.

A debreceni gyermeknap ünnepségéről 
a következőkben számol be tudósítónk:

Bár a hivatalos programra teljes pon­
tossággal ma délután 5 órakor a vármegye­
háza gyiiléstermében megtartandó nagy érte­
kezleten fog eldöntetni, vázlataiban már 
ismertettük az olvasó közönséggel, hogy 
mily szórakozásokban lesz része és hogyan 
áldozhatja filléreit a gyermekjótékonyság 
oltárán, olyképpen, hogy olcsón és jól mu­
lasson.

Délelőtti ünnepségek.
Április 2-án, csütörtökön délelőtt a vá­

ros összes elemi iskoláinak tanulni tanítóik 
vezetése alatt felvonulást rendeznek a ma 
meghatározandó útvonalon és időben, hogy 
a közönség szivét, ők az iskolába járó gyer­
mekek ezrei, fordítsák azok fe!ó a szegények 
felé, kiknek nevelése, oktatása a Liga sikeres 
működésétől függ.

A város különböző helyein két-két 
hajdú őrizetére bízott összesen 5 darab urna 
lesz felállítva, hogy minden arra menő fillé­
reivel áldozhasson az elhagyottak szent 
ügyének.

A Piac-utcán három sátor lesz felállítva, 
melyekben úrasszonyok és leányok alkalmi 
darusítást fognak rendezni, vidám cigány­
zene zó mellett. Lesz egy .«•nkréRzsátor fris­
sítőkkel és délelőtti nyalánkságokkal es egy 
buffet Hauer Berci vezetése alatt, mindenütt 
a jelszó az lesz,:

— Csak filléreket kérünk!
Este. Zenés felvonulás.

A kora esti órákban megujjul a zeneszó 
a szép asszonyok és leányok ismét elfoglal­
ják őrhelyeiket, az ablakokban világosság 
gyűl, a sétáló közönség között a karnevál 
vígkedvű, bohó alakjai jelennek meg, hogy 
vigságot, kacajt varázsoljanak a járó-kelők 
közzé.

A délelőtti virágos sátrak, a konfetti és 
szerpeniin nagykereskedéseivé vétóznak, 
harnevál lesz a Piac u cán olyan, aminőt 
csak az olasz, vagy francia tengerparti váro­
sok produkálnak.

A második nap.
A második mpon csak az urnák mel­

lett álló ket-két hajdú lesz az emlékeztetője 
a bohókás tegnapnak. Hajlékot kap a jóté­
konyság az üzlethelyiségekbe, melyeknek 
kiraka.aiba már heiek óra ott van n liga 
plakátja: Nalam vásáro j ltok, én segítőm a 
gyermekeket! Aki csuk leheti szerezze be 
stüki égle'eit ezen a két napon, április 2-án 
és 3-án. Ott vásároljunk a haszonból egy-egy 
fillér az elhagyóit gyermekeknek jut. Háia 
Debrecen derék kereskedőinek szép számmal 
vaunak ilyen üzletek.

Gyermekelőadáa a színházban.
Zibthy Gvula színigazgató április hó 

3 án, öélm-m 3 órai kezdettel n gyermek liga

javára előadást rendez, népies gyermek-elő­
adást, olcsó helyárakkal a rendes áraknak 
egy harmadával.

Előadásra kerül „Nők az alkotmány­
ban“. A színtársulat java fog síkra szálmi, 
hogy élveze es előadást nyújtson azoknak, 
akik a színházat meg megfogják tölteni, 
mert hogy zsúfolt ház lesz sz kétség­
telen. Az igazgató a délutáni előadás 
egész bevételét a gyermekvédő ligának aján­
lotta fel. Jegyek már a holnapi naptól vált­
hatók lesznek.

A villamos színházban.
Suchán és Winkler „Uranus“ mozgó- 

szinháza a délutáni színházi előadás után 6 
órai kezdettel, minden órában, tehát 6, 7, 8, 
9 és 10 órai kezdettel 5 monstre előadást 
tart, amelyeken a konferencier szerepét szin- 
társula unk jó kedélyű ragjai vállábák el, 
tréfás előadással kitérvén az egyes kél eket. 
A mozgó színház dm ók igazgatói az 5 elő­
adás heve élének 50 százalékai, a ligának 
ajánlották fel.

Letzter kirakata.
Letzter József fényképész a két gyer­

meknapon a miiterem kapubejárójánál mű­
vészek ős mü észn6k uj es eddig nem lá­
tott képtiiböl 20 fillér b> léptidij mellett ki­
állítást rendez oly képpen, hogy a képtk a 
két napon túl nem lesznek láthatók. A be- 
lépti-regy számmal ellátott tombola jegyül 
szolgál, 200 drb. névaláírással ellátott kü­
lönböző müvés kép kisorsolásához. Letzter a 
képeket és belépd dijat is a ligának aján­
lotta fel.

Készüljünk tehát a gyermek napra 1

Folyik az obstrukció.
A képviselőhöz ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, március 30.

Návay Lajos elnököl az ülésen.
Vlád Aurél a házszabályokhoz szól és 

a naplóoól igazolta, h gy szombaton az el- 
: nők Ivánka Miiántói jogtalanul vonta race a 
i szót. Durva sértésről, amely erre okot adott 
I volna, szó sincs. Ivánka igazat mondott, 

tehát nem sértett. Ha valaki azt mondja egy 
; képvise Őröl, hogy sikkasztott, az sérios. De 

ha vaiaki Udvurv néppárti képviselői ől 
mondja ezt, az nem sértin. A szólasszsbud- 
tággal nem fér össze, hogy az igazságot, 
azon a óimén, hogy az sér ő, nem szí b.id 
kimondani. Az elnök ur szombaton a ház­
szabályokat nem helyesen alkalmazta. A nagy 

; zajnan, amely ez alkalommal kitört, Mada­
rász József pofonokkal fenyegetett. Ez még 
a mai középkori felfogás szeiint is meg­
fosztja magát a lovngi j 'goktól. E't a fenyo-

cséptéshcz és gőzeke 
szántáshoz. — pulnokl, 
sajószentpéteri, sajó- 
kazii, disznós-horváti

legolcsóbban és a legpontosabban 
szállíttatai brikett,"" 
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getóst nem látja a naplóban. Ez pedig a 
mentelmi jog flagráns megsértése. Azt hiszi, 
ez nem parlamentaris eszköz, tehát bejelenti 
mentelmi joga megsértését.

Elnök: A kifejezést a nagy zajban 
nem hallotta, különben rendreivasitotta 
volna. A bejelentés a mentelmi bizottsághoz 
utatittatik. Ami a szómegvoiást illeti, ne 
csak egy kiszakított mondatot, haneni az 
egész beszédet tessék elolvasni, akkor bizo­
nyos annak perfidiftja.

Következik a házszabályrevizios ja-
v&slftt. n

Vlád Aurél: Hogy a részletes vitában 
részt veszünk, az egyáltalában nem jelenti 
azt, mintha akár az első szakasz alapelveit 
is helyeselniük. Ez az indiivánv bele nem 
illeszthető a házszabályokba. Részletesen bí­
rálja a javaslatot és indítványokat és ellen- 
inditványokat tesz, egyebek közt azt, hogy 
a vitának csak a tizenegyedik napján lehes­
sen az ülések meghosszabbításul indítvá­
nyozni. . , , , .

Elfogadásra ajánlja indítványait es kőn 
a határozatképesség megállapítását.

Markos Gyula: Kimegy a balpárt! Cim­
boráinak a nemzetiségekkel.

Lengyel Zoltán; Mégis disznóság. Pap 
létére igy beszól.

Elnök rendreutasitja Markost.
Ezután az elnök jeienti, hogy nyolcvan­

három kepvise’ő van jelen. Minthogy hatá­
rozni kellene Viád indítványának kinyomta­
tása felett és a Ház nem határozatképes, az 
ülést tiz percre felfüggeszti.

Szünet után
Elnök jelenti, hogy száznyolc képviselő 

van jelen, tehát a Ház határozatképes.
A többség ezután kimondja, hogy nem 

kívánja kinyomatni Viád indítványait.
Lengyel Zoiián beszél ezután a javas­

lat ellen. Éltő sorban elleninditványt kíván 
benyújtani arra nézve, hogy az Ausztriával 
közös ügyekre nézve a sürgősséget kérni ne 
lehessen.

Elnök figyelmezteti, hogy a sürgősség 
a harmadik szakaszban foglaltatik, most pe­
dig az elsőt tárgyaljak.

Lengyel Zoltán: A Ház határoz, aho­
gyan akar, éu azért most adom be az indít­
ványt.

Wekerle bécsi útja.
Kossuth nem megy Becsbe. I

— március 31.
Bécsbtl táviratozzák: dr. Wekerle Sán­

dor miniszterelnök, aki szombaton este tit­
kára, dr. Báiczy István kiseretébin ideér­
kezett, a vasárnapi délelőttöt áliamiigyek 
elintézésére használta fel.

A délelőtt folyamán a miniszterelnök 
kihajtatolt Scbönbiunnba, ahol a kiialy 11 
óra tájban külön kihallgatáson fogadta. Az 
audiencia, melyen a min szterelnök a folyó 
ügyekről tett jelentést, körülbelül egy óia 
hosszat tartott.

A miniszterelnök, a bankgassei ma­
gyar minisztériumba visszatérve, (resült 
róla, hogy Bümw herceg nemet birodalmi 
kai celbr Flotuw követtel ott járt, hogy lá­
togatást tegyenek a magyar kormány elnö­
kénél.

Wekerle Sándor miniszterelnök a rap 
folyamán a német nagykovetsegie hajtatott 
R láioga ói számára leadta névjegyét. We­
kerle miniszterelnök azután a külügyminisz­
tériumban báró Aehremhul közös külügy­
miniszterrel, majd a miniszterelnökségen 
báró Beck osztrák miniszterelnökkel tanács- 
koiást toly tutott, dóin1 ári pedig Kory towski 
lovag osztrák pénzügyminiszter kereste fel a 
magy<>r házban.

Dr. Wekerle Korytowski lovaggal

hosszabb megbeszélést folytatott, ^ amelyen 
egy ideig gróf Zichy Aladár 6 felsége sze­
mélye körüli miniszter is rósztvett.

Miután a m niszterelnök meg Vértesy 
Géza államtitkárral és dr. BVczy Istvánnal 
sürgős államügyeket intézett el, ismét a 
külügyminisztériumba nrent. hogy részt ve­
gyen a Bülow herceg kancellár tisztele 610 
adott ebéden. A minisz‘erelt.ök titkárával 
tegnap este 10 óra 55 perckor visszau ázott
Budapestre. „ ,

Wekerle Sándor hétfőn korán reggel 
megjelent a Házban és hosszú időn át ta­
nácskozott Kossuth Ferenccel, akit nyilván 
béc-i tapasztalataiba avatott be. A délelőtt 
folyamán az a hir kelt szárnyra, hogy a 
keieskedelmi miniszter tervbe vett becsi 
utazása egyelőre elmarad.

A Homokkert főutcája.
Hamarosan megnyitják.

Az építkezési bizottság’ ülése.
— március 31.

(Saját tudósítónktól.) A Homok­
kert par év alatt valósággal külvá­
rosává fejlődött Debrecennek. Ki­
épült, szép házsorai vannak, lakos­
sága jelentékenyen megnövekedett, 
úgy hogy csak rövid idő kérdése, 
hogy a Homokkertei, mint belterü­
letet a váíoshoz csatolják.

Ez a népes keriség azonban 
némely tekintetben elmaradt, jobban 
mondva ferde irányba fejlődött. így 
nagy hátránya a Homokkertnek, 
hogy rendes, egyenes, széles főut­
cája, nincsen, hanem ehelyett egy 
girbe gurba szűk kigyó-utca húzó­
dik lőut képpen végig a kertségen. 
Ez módfelett káros, sőt veszedel­
mes is.

Káros kereskedelmi, forgalmi 
szempontból, szépészeti tekintetből, 
de egyenesen veszedelmes közbiz­
tonsági, tűzrendészed szempontból. 
Ha például valami sáros, lucskos 
időben tűz ülne ki a Homokkert­
ben, a tűzi fecskendőket vagy locso­
lókat tiz ló se bírná végigvonszolni 
a mostani főutcán. Egy-egy sötét 
este pedig valósággal istenkisértés 
végig menni azon a zig-zug utcán, 
amelyen ott támadják meg, vagy 
ütik le az embert, ahol éppen 
akarják.

Régóta is mozgolódnak, gyülé­
seznek a homokkerti lakosok azért, 
hogy uj főutcát nyissanak számukra. 
Méltányos, sőt jogos kérelmük nem 
is talált süket fülekre.

A város intéző körei foglal­
kozni kezdtek a kérelemmel, párt­
fogásukba vették azt és a kert ségi 
lakosokkal megindult 0 tárgyalás a 
kivitel módozataira nézve.

A tárgyalás eredménnyel is járt, 
amennyiben az érdekeltségek és a 
város megbízottai megegyezésre ju­
tottak, a terheket méltányosan meg­
osztották, a város, mint a közérdek 
képviselője és a homokkerti lakos­
ság közt.

Az ügy tegnap került az épít­
kezési bizottság elé, mely meleg 
pártfogásába vette azt. Aczél Géza 
a város kiváló főmérnöke ismer­
tette a kérdést és meggyőzően fej­
tegette, mily múlhatatlan szükséget 
képvisel az uj utcanyitás. A főmér­
nök különben financiális szempont­
ból is igen szerencsésen oldotta meg 
az ügyet, amikor a tiOezer koronába 
kerülő 30 méter szélességű utca he­
lyett a 24 ezer koronából kitelő 15 
méter! szélességű utcát választotta, 
biztosítván ezzel azt, hogy az ügy 
könnyen és akadálytalanul keresz­
tülvihető legyen.

Emellett azonban nincs elzárva 
az utca későbbi kibővítésének lehe­
tősége sem, mivel az újonnan nyí­
landó utcán az előkertes építkezést 
tették kötelezővé, amiáltal az uj ut­
cát — ha szükség lesz rá — tiz 
méterrel ki lehet mnjd szélesíteni.

A homokkerti lakosok bizonyára 
örömmel fogják tudomásul venni 
azt is, hogy az építkezési bizottság 
Weszprémy Zoltán főispán javasla­
tára soron kívüli elintézésre ajánlja 
az utcanyitás ügyét a közgyűlésnek.

Az építési bizottság ülésének lefolyása 
a kővetkező:

Az ülésen Weszprémy Zoltán főispán 
elnökölt. Jelenvoltak Kovács József polgár­
ra este v, Aczél Géza főmérnök, Bacsinszky 
Vladimir, Márk Endre, Székely Ferenc, 
Tüdős Kálmán dr. főorvos, Szikszay Lajos, 
Uhlarik Bala és Haty Kálmán mérnök, a 
bizottság jegyzője.

Ab utcanyitás.
Az ülés első tárgya a homokkerti főutca 

megnyitása volt.
Aczél Géza főmérnök terjesztette elő az 

ügyet. A homokkerti főutcára a népes kert- 
sógnek igen nagy szüksége van tűzrendészet!, 
forgalmi, kereskedelmi, egészségügyi és köz­
biztonsági okokból. Az utca szélességére 
nézve két terv van, az egyik szerint a főutca 
harminc méter széles lenne, mely esetben 
az u'eanyiiás összes költsége mintegy 95 
ezer koronát tesz ki. A második s a realizá­
lásra alkalmasabb terv szerint az utca 15 
méter széles lenne, mely esetben a költségek 
28 ezer koronát tennének ki. A város tár­
gyalásba boc-áikozott a kertségi lakosok 
megbizottaival, akik mrgukia nézve kötele- 
zőleg kijelentették, hogy a költségek leiét, 
vagyis 14 ezer koronát hajlandók viselni. 
Az építkezési bizottságnak csupán az a fel­
adata, hogy afelett döntsön, vájjon 15 mémr, 
vagy h umiric méter legyen a lőut. Előadó 
főképpen finánciális tekintetekből amellett 
van, hogy elégedjenek meg a 15 méter 
széles utnyitással. Sürgősnek tartja az utca­
nyitást s az akadálytalan és gyors kivitel 
okáért javasolja, hogy a 15 méter széles 
uicanyitas mellett foglaljon állást a bi­
zottság.

Bacsinszky Vladimir azt kérdi, nem 
I volna-e lehetséges annak kimondása, h< gy 

az utcavonalon előkertes ép it kéz esek lehes­
senek csak eszközölhető!-', mert idővel ha a 

1 szükség úgy fogja magával ho-ni, az eiőkor- 
I tek kisajá kásával újra ki lehet majd bőví­

teni a főutcát.
Aczél Géza főmérnök előadja, hogy az 

uj építkezési s.abál>rendelet kimondja, hogy 
5 meter széles előkertet kell hagyni az uj
építkezések

Márk
mindenfele
Különösen

alkalmával. 
Endre égető 
szempontból 
tűzbiztonsági

siüksóanek tartja
a főül megnyitását 
szempontból igen
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fontos, hogy az utat minél előbb meg­
nyissák.

Weszprémy Zoltán főispán utal arra, 
hogy a homokkerti lakosság valósággal for­
rong a főút megnyitása érdekében. Igen sür­
gősnek tartja a kérdés megoldását. Javasolja, 
bogy soron kívüli elintézésre ajánljak.

A bizottság ezután kimondja, hogy ja­
vasolni fogja a közgyűlésnek a homokkerti 
főút megnyitását 15 méter szélességben. A 
bizottság egyszersmind azt is javasolja, hogy 
az utnyitás ügyét sürgősen — sorún kívül 
— intézzék el.

B után a bizottság Zádoz Lajos telek- 
parcellázási kérelmének tárgyalására tért át. 
A bizottság a parcellázási engedély megadá­
sát javasolja az uj szabályozási terv értel­
mében. A tulajdonos 64 parcellára óhajtja 
felosztani a területet, amelyen 1600 négy­
szögöl t rjedelraü utat hajlandó nyitni. An 
uj szabályozási terv azonban 3900 négy­
szögöl terjedelmű utat vett fel a területen, 
de minthogy e szabályzat még nincs érvény­
ben, a tulajdonos nem kötelezhető annak 
követésére. Mindazonáltal hajlandó az ut te­
kintetében is magát az uj szabályozási terv­
hez tartani, ha a város a 2300 négyszögölnyi 
terület különbözeiét megfizeti.

Az építkezési bizottság úgy határozott, 
hogy javasolni fogja a közgyűlésnek a diffe­
rencia megtérítését. Ezzel az ülés véget ért.

Az igazságügyi tisztviselői!;
mozgalma.

Nagyobb lakbérek iránt.
Felhívás Debrecen képviselőihez.

— március 31.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni 

igazságügyi, tisztviselők élénk moz­
galmat indítottak lakbéreik feleme­
lése iránt. Jelenleg az igazságügyi 
tisztviselők a második lakbér osz­
tályba vannak sorozva, ez azonban 
nem felel meg a debreceni lakás — 
viszonyoknak, melyek szinte vetél­
kednek akár a fővárosi lakbérdrá­
gasággal és messze túlhaladják azt 
az összeget, melyet az állam ezen a 
címen a tisztviselőknek ad.

Ez indította az igazságügyi hi­
vatalnokokat arra, hogy erélyes 
mozgalmat indítsanak arra nézve, 
hogy a kormány ő*et az első lak- 
bőrosztúlyba sorozza, vagy ha ezt 
nem is, hát legalább nagyobb ösz- 
szeggel emelje fel lakbérüket, mert 
a jelenlegi lakbér általányból lehe­
tetlen a debreceni lakásviszonyok 
mellett kijönniük.

A mozgalom vezetői az érde­
kelteket gyűlésre liivták össze, ame­
lyen egyhangúan elhatározták, hogy 
a kormánytól egy memorandum ke­
retében lógják kérni kívánságaik 
teljesítését és azonkívül felkérik 
Debrecen három országgyűlési kép­
viselőjét, dr. Thaly Kálmán, dr, Ba­
konyi Samu, Szabó Kálmán orszá­
gos képviselőket, hogy járjanak 
közbe a kormánynál érdekükben. A 
képviselők már eleve megígérték 
támogatásukat, igy biztosra vehető, 
hogy a tisztviselők e mozgalma tel­
jes eredmónynyel fog járni.

A képviselőkhöz intézett felhívás a kö­
vetkezőkép szól:

Méltósár^os dr. Thaly Kálmán
Nagyságos dr. Bakonyi Samu és 

Szabó Kálmán
országgyűlési képviselő Urakhoz

Budapest.
A debreceni kir. törvényszék, járásbíró­

ság és ügyészség kezelő személyzete az 
alábbi tiszteletteljes kérelemmel bátorkodunk 
a Mőltóságos és Nagyságos urakhoz járulni.

Nevezetesen, tekintettel azon körül­
ményre, hogy a Mőltóságos és Nagyságos 
képviselő Urak, kik Debrecen szab. kir. vá­
ros három kerületét képviselik, bizonnyal 
ismerik a helyi viszonyokat és tudni fogják, 
ho . y Debrecen úgy az eleimi szerek drága­
ságé, valamint a lakbér viszonyok tekinteté­
ben mivel sem áll hátrább' Budapestnél, 
ugyannyira, hogy a kiseb javadalmazásu 
tisztviselő a legszerényebb két szobás lakást 
sem bérelheti lak béri lletmónyóből, ha pedig, 
mini az leggyakrabban előfordul, valamelyik 
kartájunkat több gyermekkel áldotta meg 
az Isten, akkor meg éppen kénytelen fizeté­
sének egy részét, amely meghalni sok, de 
élni kevés, lakbéréhez pótolni, ezen szomorú 
de való tényállások késztettek bennünket 
arra, hogy alázattal kérjük a Méltóságos és 
Nagyságos képviselő Urukat, kegyeskedné­
nek odahatni, hogy a jelenlegi kormány, 
melynek jóindulatában egy percig sem kétel­
kedtünk, lakbérünket már az 1908. évi költ­
ségvetés során, de mindenesetre január hó 
1-től visszamenőleg felemelni kegyeskednék.

.Azon reményben vagyunk, hogy a Mél­
tóságos és Nagyságos képviselő Urak, kik 
bizonyára ismerik a kiseb javadalmazásu 
tisztviselők nyomorúságos helyzetét, mindent 
elfognak követni, hogy jogos és méltányos 
kérésünk mielőbb teljesüljön.

Maradunk a Mőltóságos és Nagyságos 
képviselő Uraknak kiváló tisztelői.

A debreceni kir. törvényszék, 
járásbíróság és ügyészség ke­

zelő személyzete.

nak hívják, gácsországi visnici születésű és 
a „tett propagandájának“ a hivő.

E szenzációs felfedezés után a rendőr­
ségen felü ölték a fekete listát, hol csakugyan 
az egész ország területéről kitiltott anarkis- 
tik között megtalálták Vasichi Jakab nevét. 
A kézrekerült anarkistát nyomban, erős fe­
dezet mellett eltolonoolták illetőségi he­
lyére.

Letartóztatott anarkista.
Böszörmény szenzációja.

— március 30.
(Saját tudósitónktól.) Jó fogást csi­

nált a napokban a böszörményi csendörsóg. 
Egy anarkistát tartóztatott le, aki ki van 
tiltva az ország területéről ős emiatt már 
lolnncuton is van gácsországi születési helye 
felé, ahonnan nem szabad neki mozdulnia.

Az elfogott anarkista nem valami na­
gyon veszedelmes fickó, de miután a „tett 
propagandájának“ a hive és tagja volt egy 
kü földi anarkista szövetségnek, melyet nem 
régen ugrasztottak széjjel, ebből kifolyólag 
került arra a fekete listára, melyet Európa 

’ összes rendőr hatos igái megkapnak és amely 
az anarkisták személy leírását tartalmazza. 
Aki ezen a fekete listán szerepel, az illető­
ségi helyéről nem mozdulhat, mert ha felis­
merik, mindenünnen eltoloncolják.

így történt ez Böszörményben is. Az 
ottani esendői ség egyik j ás őre ugyanis a 
napokban éjjeli cirkálás közben a Zeleméri 
pusztán egy gyanús alakot vett észre, aki 
mindenáron menekülni akart a szuronyok 
elől. A csendőröknek nagyon gyanús volt a 
dolog, üldözőbe fogták az ismeretlent, akit 
hosszas hajsza után sikerült is elfogni.

Az elfogott gyanús alak nem akarta 
megmondani kilétét, sőt még a hozzá inté­
zett kérdésekre sem felelt. Erre a csendőrök 
megkötözték és bevitték a böszörményi rend­
őrségre, hol megmotozták. A nála talált ira­
tokból megállapították, hogy Vasichi Jakab-

Véres kardpárbaj Debrecenben.
Kamatai fogalmazó és huszír- 

haduagy afférja.
— március 31.

(Saját tudósítónktól.) Á tavasz, 
úgy látszik, elhozta a párbajok sze­
zonját is. Hosszú szünet után mos­
tanában barom többé-kevésbé sú­
lyos kimenetelű párbaj fordult elő 
Debrecenben. Ezek között azonban 
legsúlyosabb volt az a kardpárbaj, 
mely tegnap délután folyt le a Sz. 
Benedek-féle vívóteremben Szávay 
Zoltán kereskedelmi és iparkamarai 
fogalmazó és Streicher Lajos hon- 
védhuszar hadnagy között.

A párbaj előzménye pár nappal 
ezelőtt este a színházi buff üben ját­
szódott le, hol Szávay Zoltán és 
Streicher Lajos között öszeszólal- 
kozás támadt, amelyet aztán kard- 
élle! intéztek el.

Szávay Zoltán segédei Dávid- 
házy S mdor vármegyei tb főjegyző 
és Bori is Sándor voltak, mig Stre­
cker Lajos Uj fal ussy Sándor fő­
hadnagyot és Oláh Tibor hadnagyot 
nevezte meg segédeinek. A segédek 
harcképtelenségig tartó kardpárbaj­
ban állapodlak meg, melyet a felek 
tegnap délután két órakor vívtak 
meg Sz. Benedek Sándor vívóter­
mében. A vezetősegéd, Bónis Sán­
dor volt.

A két ellenfél rendkívül he­
vesen csapott össze és mindjárt az 
első összecsapásnál Streicher Sán­
dor homlokán felfelé egy hosszú 
mély vágást és azonkívül a karján 
sérülést szenvedett.

Erre a párbajt beszüntették és 
dr. Láng Sándor bevarrta Streicher 
sebeit, akit zárt kocsin szállítottak 
lakására, hol most gondos ápolásban 
részesül. — Bár a huszárhadnagy 
sérülése súlyos, de komoly aggoda­
lomra nem ad okot.

Robbanás az állomáson
Kigyuladt vaggon.

Levegőbe röpült kocslmeeter.
— március 31.

(Saját tudósítónktól.) Nagy riadalom 
volt tegnap esie a debreceni állomáson, hol 
egy áruszállító vasúti ki esi kigyuladt és a 
tűz a kocsin lévő benzines edenyt felrobban­
totta.

A robbanásnak áldozata is van egy 
kocsimester személyében, aki az oltásnál se­
gédkezett és megakarta akadályozni a rob-

Mindenki siessen a
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burást, ami nemhogy nem sikerült, hanem 
bátorságának ő maga is áldozatául esett.

A tűz tegnap este háromnegyed hétkor 
keletkezeit egy eleddig ismerői len számú 
vaggonban. Ez a vaggon a pályaudvar nyu­
gati részén, a fütóház közelében, az úgyne­
vezett guritó pályán a 2409. számú turtalók- 
mozdonnyal volt összekötve. A kocsin két 
mezőgazdasági gép volt elhelyezve szalma-
kótegek közölt. . , ...Valószínűség srennt a mozdonyba! tűz- 
szikra pattant ki, amely langralobbantotta a 
szalmarözsóket s mvggyujtotta a kocsi ta- 
alka részéit is.

A tű ét hamarosan észrevették ős a 
személyzet teljes erővel hozzálátott az elfoj­
tásához. 0,

Ekkor jutott eszébe homlossy hándoi 
kocsimesternek, hogy az égő kocsiban a 
gépek mellett egy benzines tartály is van, 
amely a gépekhez tartozik. A benzin telrob- 
banasát megakadályozandó, elszántan fel­
ugrott, az égő kocfiba.

Amint a benzines edény után nyúlt, az 
abban a pillanatban ói i isi dörrenéssel fel- 
robbant. A robbanás a levegőbe röpítette a 
kocsimestert, ki az esés következtében súlyos 
zuzódásokat s égési sebeket szenvedett.

A szerencsétlenül j irt embert a paiya- 
orvos részesítette első segélyben s aztán 
hazavitték lakására. .

Időközben te jaa készültséggel a hely­
színre értek a tűzoltók, de akkorra már a 
pályaudvar személyzete teljesen lokalizálta
a tüzet. . 1 uA kár jelentékeny. Vizsgálat indult,
hogy a tűzesetért kit terhel felelősség.

A tanyai iskolák gondnokságának
ülésé

Két iskola megnyílt.
— március 31.

(Saját tudófiitónktól.) A tanyai állami 
elemi népiskolák gondnoksága havonként 
egyszer, a hónap utolsó hétfőjén ülést szo­
kott tartani, melv alkalommal az iskolák ad­
minisztrációját megvizsgálja, a folyó ügyeket 
elintézi. _ ,

A gondnokság a március havi ülését 
tegnap tartotta meg. Az ülésről az alábbiak- 1 
ban számolunk be:

Jelen voltak Kovács .József polgármes­
ter elnöklete alait Konoz Ákos tb. tinács- 
nok, Szele G.vörgy, Dávid Mibá'y, Megvery 
Pál dr., Horváth János, Sztiagvi Bálint, 
Fried Emil és Aczél Géza főmérnök.

Az ülés megnyitása után Koncz Ákos 
tb. tanácsnok, a gondnokság jegyzője beje­
lentene, hogy a két tanyai elemi iskola tan­
szer felszerelései rmgokeztek. A felszerelé­
sek átvételével a tanítókat bízta meg a gond­
nokság.

Ezután elhatározta a gondnokság, hogy 
ezentúl délután 3 órakor tartja ülésé t. A nagy­
cserei iskolának átvételével megbízták Brnos 
erdészt, az iskola gondnokát és Vargha Fe­
renc tanítót, a paci iskola átvételével pedig 
dr. Megyery Pál gondnokot.

Dávid Mihály gondnok bejelentette, 
hogy a cserei iskolába már eddig 52 gyer­
meket Írattuk be, a paci iskolában pedig 
most folynak a beiratások. A bizottság elha­
tározta, hogy az iskolák kutsit, szivattyúval 
látják el. Az előadásokat az iskolákban már 
ápiilis elején megkezdik.

Ezzel az ülés ve. et, ért.

A Csokonai-kőr pilyadijai.
Kitüntetett színdarabok.

Válasatm&nyi ülés.
— március 30.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni Cso- 
konai-kör, városunk eme kiválóan érdemes 
irodalmi egyesülete, tagnap válás dm íny i 
ülést tartott, amelyen döntöttek az 1908. évi 
Telegdy—Kovács fele 1000 koronás színmű­
pályázat ügyében.

A bírálat kijelenti, hogy abszolút becsű 
munka nem érkezett be a pályázatra, mind­
azonáltal a bíráló bizottság javasolja, hogy 
három színpadképéé darab közt osztassuk 
meg a pályadij. Az első helyen jutalmazott 
színdarab még ebben a szezonban színre fog 
kerülni.

Az ülés lefolyásáról tudósítónk a kö­
vetkezőkben számol be :

Színdarab pályázatok.
A Csokonai kör tegnap délután ülést 

tartott, melyen Géressy Kálmán elnöklete 
alatt jelen voltak : Komlóssy Arthur, dr. 
Tüdős János, Szávay Gyula, Csűrös Ferenc, 
Sárvár, Lőrinc, dr. Kardos Albert, K. Tóth 
mán, dr. Dóezy Emil, Jánosi holtán, Zobai 
Lajos, Hamar László, Szathmáry Zoltán.

Dr. Kardos Albert beterjeszti a Te- 
leg(jy—Kovács 1000 koronás színdarab-pá­
lyázat eredményét, A bíráló bizottsághoz lo 
pályamunka érkezett be a meghirdetett éne­
kes vígjáték, illetve életképre. Ezek közül 
kettő társadalmi szintnü volt, 1 pedig törté­
nelmi dráma, amelyeket műfajuknál fogva ki 
kellett zárni a pályázatból, 5 pályamunka 
teljesen érdektelen, 3 kísérletezés. A Gara­
bonciás diók c. verses énekes vígjáték figye­
lemre méltó munka, az első felvonás igen 
jó, de azután ellapul a cselekmény, úgy, hogy 
színpadi hatásra nem számíthat.

A „Tinikeu cimii énekes bohózat, úgy­
szintén a „Törvény pénze“ énekes bohózat 
igen mulattató, bár nem nagy igényű szín­
darabok, némi átdolgozással színpadi hatás 
várható mindkét darabtól. De a zenei rész 
mássá pótolandó.

A „Napraforgó“ énekes paraszt vígjá­
ték a legtöbb irodalmi értékkel biró szín­
darab, igen szép nyelvezettel és jellem­
zéssé).

A biráló-bizottság javasolja, hogy a 
„Napraforgó“ c. darab az 1000 koronából 500, 
a „Tinike“ és a „Törvény pénze“ cimü bo­
hózatok pedig 250-250 koronával jutalmaz­
tassanak.

A jeligés levelek felbontása után ki­
tűnt, hogy a Napraforgó cimü darabot Ele­
ment Lajos székeslővárosi iparisko’ai igaz­
gat irta, a mánk két bohózat m ndemkót 
pedig Kristóf János kassai tanfelügyelői 
tollnok irta.

A választmány a javaslatot elfogadta.

Egyéb ügyek.
Ezután a választmány egyhangúlag 

mély részvéttel értesült Szana Tamás iró el­
halálozásáról, Csokonai Vitéz Mihály élet­
rajzírójáról, valamint elhatározta, hogy Áb­
rányi Emilt 40 éves irói jubileuma alkalmá­
ból üdvözölni foerja a kör.

Örvendetes tudomásul szolgált, hogy 
1908. évben már eddig is 60 taggal szaporo­
dott a Csokonai kor tagjainak száma s be­
lépett alapitó tagul a debreceni Független 
Kör, melynek köszönetét is szavazott a vá­
lasztmány.

Ezután a régi debreceni színház épüle­
tének, a Sámy-háznak emléktáblával való 
megjelölésének ügye került napirendre.

A Csokonai-kör ugyanis már régebben 
elhatározta, hogy emléktáblával jelöli meg a 
régi Harminoados, illetőleg a mai Babhyányi- 
utoán azon házat, melynek helyén a régi 
színház állott.

A szép célra Kőrössy Kálmán dr. száz 
koronát ajánlott fel, melyért a kör köszönetét 
szavazott.

Ugyancsak köszönetét szavazott a vá- 
lasztmány Sámy Bélának, aki felajánlotta a 
körnek az emléktáblához szükséges márványt.

sóskút FORRÁS «tsnEEíí
Alkalikus Natron-Lithion Gyógyvíz 
Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, köszvény, 
cukorbetegség, gyomor, vese s hugyhólyag-bán- 
talmáknál stb. Mint üdítő és borviz páratlan. 
Bővebb felvilágosítással szolgál a Központi 

iroda: Budapest, V., Váci-körűt 54. 
Főraktár: KOMLÓSSY LAJOS urnái Debrecen. 
Kapható: gyógytárak, drogueriák és füszer- 

üzletekben.

Szabósztrájk Debrecenben.
Szahósegédek bérharca.

— március 31.
(Saját tudósítónktól.) Megemlékeztünk 

már több Ízben azokról a mozgalmakról, a 
melyek ^ égen droényben Debrecent az álta­
lános sztrájk bekövetkeztével fenyegetik.

Eddig ugyan esik azokról a mozgal­
makról számolhattunk be, melyekből azt 
következtethettük, hogy sztrájkká fajulhat­
nak. S hogy feltevésünk mennyire volt ala­
pos, azt az eddigi következmények be is 
igazolták. .

Tegnap, hétfőn reggel ugyanis a deb­
receni polgári szabót-egódek és szabómü- 
heljeknek dolgozó szabó kLiparosok sztrájkba 
leptek, illetve hétfőn reggeltől kezdve nem 
dolgoznak.

A szabók, akik még a múlt hot folya­
mán terjesztették elő a követeléseket egybe­
foglaló memorandumukat, vasárnap délután, 
a Debr can sí Álló knithalyiségcben megtar­
tott ülésükön mondták ki a sztrájkot.

A sztrájkot nyomban bejelentették a 
főkapitányi ál. E bejelentésükben azt mond­
ják, h így a munkaadók, nemcsak hogy nem 
akarják a kért csekély fizetesjavitást meg­
adni, de még eddig meghatározva volt 
munkabérüket is leszállították. így aztán, -- 
a bejelentés szerint, - mindaddig ez.raj­
kóim fognak, mig követeléseiket nem tel­
jesítik. , ... ,

Hétfőn reggel kezdődött a sztrájk. A 
szabósegédek nem a műhelyekbe mentek, 
az üzleteknek dolgozó szabókisiparosok nem 
fogtak hozzá rendes munkájukhoz, hanem 
valamennyien a Margit-fürdő telepén lo\o 
sztrájk lan vára vonultak.

,1 KIÁLLÍTÁST nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű 
ték látható ebédlő, szalon hálószoba és egyéb bútorokban, melyei
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Vógb Gyula főkapitány a bejelentett 
sztrájkot tudomásul vette, a sztrájktauya fel­
ügyelőjévé a rendőrség részéről Fejér Mihály 
rendőrbiztoet nevezte ki. A sztrájkotok be­
jelentésére hozott határozatában pedig figyel­
meztette őket, hogy az esetben, ha a dol­
gozni akaró sznbóeegédeket a munka abban- 
üagyására, akár szóval, akár tettel kénysze­
rítenek, a sztrájktanyát feloszlatja s a tör­
vény kellő szigorával lép fel ellenük.

A békéltető tárgyalás április elsején, 
szerdán délután három órakor lesz az ipar- 
testület^ helyiségeiben.

Színház.
MŰSOR:

Kedden Falu rossza népszínmű „B“ bér­
letben.

Szerdán Gyurkovios lányok vígjáték „ A“ 
bérletben.

Csütörtökön Ember tragédiájá drámai köl­
temény .0“ bérletben.

Pénteken A tanítónő daljáték „B* bér­
letben.

Szombaton A tanítónő daljáték „C“ bér­
letben.

Vasárnap délután Varázskeringő operett« 
bérletszünet.

Vasárnap este Cigány népszínmű kis bér­
letben.

* Ki« szökevény. Tegnap este ez a 
bájos zenéjü operett került szinre olyan 
pompás előadásban, hogy valószínű, misze­
rint a darab további előadásait élénk figye­
lemmel fogja kisémi a közönség. Lónyai 
Piroska ismételten legjobb alakításainak 
egyikét mutatta be. Kedvesen játszott ügye­
sen táncolt és ízlésesen énekelt. Kitűnő 
partnere volt Horváth Kálmán. A főbb női 
szerepeket Fehér Olga és Zsigmondy Anna 
játszották és énekelték. Kitűnő volt a zsokkó 
szerepében Ligeti Lajos, de általában jók az 
összes többi szereplők. A karok a tömeg- 
jelenésekben élőnk színes képet nyújtottak, 
ami dicséretére válik az egyébként is gondos 
rendezésnek. A zenekart Mártonfalvy vezé­
nyelte az ő ismert finom, művészi ízlésével.

* Zilahy Gyula jubileuma. Zilahy 
Gyulát szombaton és vasárnap, két estén 
keresz’ül jubilálta a szatmári színpad, akit 
a közönség eihulmazott a tetszés.nyiivanitá- 
sok minden jelével. Első este az Ördög cím­
szerepében, második este a Király házaso- 
dik-ban ünnepelte a közönség Zilahyt, aki 
ezüst koszorún, babérkoszorún kívül több 
aj md-'-k árgyat is kapott. Zdabyt táviratilag 
üdvözölte szülővárosa: Zilah is, valamint az 
ottani Wesselényi kollégium tanári kara is. 
Zilaby ugyanis itt kezdte középiskolai ta­
nulmányait.

* Hangverseny a színházban. Va­
sárnap este hangversenyezett a debreceni 
színházban Krassai Kerpely Jenő lovag gor­
donkaművész, aki Herbeittól, Tschaikowszky- 
tól ős Davidov'ól adott elő önálló számokat 
meglepő művészi teknikával és művészi 
értelmezéssel. Teljes készség és melegen 
érző szív jellemezték minden egyes számát, 
melyek után kivétel nélkül viharos tapsok­
kal honorálta a közönség a vendégművészt. 
Ezután Zilahynó S. Vilma énekelt, hatalmas 
művészi sikert aratva különösen a Ninon 
dallal. Ezüstösen csengő színes meleg hang­
jával, művészi énekelőadásával most is igazi 
művészi élvezetet szerzett a közönségnek. 
Kerpely Jenő gordonkán, dr Jéna Kálmán 
pedig harmóniámon kisérte Zilahynét. Hang- 
versei, y után a Pillangó kisasszony került 
színre, a címszerepben Szabó Irmával, akinek 
alakítása még a Romját hy-áera idejéből 
ismeretes. Alig van magyar színésznő, aki 
ezt a szerepet jobban játsza, mint 6. A jó

előadáshoz Hahnel Aranka, Ternyei Lajos, 
Szakács Andor és László Aranka járultak 
hozzá.

* Falu rossza. Ma este Tóth Ede régi, 
örökbecsű népszínművét a Falu rosszát ad­
ják. Ez úttal a főszerepeket Szabó Irma és 
Árkossy Vilmos adják. Mint értesülünk 
ekkor a debreceni közönség meleg ovációban 
fogja részesíteni úgy Szabó Irmát, mint 
Árkosit, kiknek csütörtökön lesz esküvőjük.

* Ember tragédiája. Madách drá­
mája az Ember tragédiája kerül színre csü­
törtökön, mikor is Éva szerepét J. Csáder 
Irén, Ádámot pedig Ternyei játsza, a többi 
szereplők ugyanazok lesznek, mint az előbbi 
előadások alkalmával.

* A tanítónő. Ez óriási sikerű falusi 
életképre, melyet Bródy Sándor irt az ő 
megszokott mély értelmüségóvel, szorgalma­
san készül a drámai személyzet, melyből 
Polgár Sándor rendező vezetése alatt na­
ponta folynak a próbák. A darab premierje 
iránt, mely pénteken lesz, élénk érdeklődés 
mutatkozik a közönség részéről.

VILLAMOS SZÍNHÁZ

Ais Uranus mai kitűnő uj műsora.
1. Sportok Japánban (eredeti felvétel) — 2.
A műrész hegedűje (szenzációs életkép). —
3 Kupi ány ur szemléje (bohózat). — 4. 
Utazás Fokfőldro (eredeti felvétel). — 5. A 
fiú bűne (életkép). 6. Szerencétlen idyil (bo­
hózat). 7. Schevlock Holmes (egy betörő 
banda elfogatása Angi dban). 8. A folyékony 
galvanizmus (folytatása a folyékony villamos­
ságnak, bohózat). Műsoron kívül Az ama­
teur fényképész (bohózat). Műsor változás 
fenntartva. Helyárak mint rendesen. Elő­
adások ma utoljára 6 órakor kezdődnek. 
Holnap szerdán, április hó 1-ón d. u. 4-től 
5-ig gyermekelő.tdások, félhelyárakkal kitűnő | 
uj műsorral. Április hó 1-től kezdve az elő- j 
adások este 7 órakor kezdődnek. Április j 
3-án, pénteken este 6-tól óránként, nagy 
.íiyermek-napi* előadások, rendes helyárak- 
kal. Az aznapi bevétel 50 százaléka a gyer­
mek liga javára.

Felolvasó ülés a Csokonai-körben.
Irodalmi matiné.

— március 30.
(Saját tudósitónktól.) Nagyszámú, disz- 

tingvált közönség töltötte meg vasárnap dél­
előtt a varosháza nag.yt mácstermót, ahol a 
Csokonai-kör tartotta meg felolvasó ülését. 
Jól esik látnunk, hogy Debrecen társadalmá­
ban is — más intelligens nagy városok pél­
dájára — kialakulóban Van oly müveit ré­
teg, mely tiszta és finomult irodalmi Ízlésé­
vel szívesen és hálásan veszi a nemesebb és 
tartalmasabb szórakozást s gyönyöiüséggel 
ragadja meg az alkalmat, mikor egy-egy iro­
dalmi színvonalon álló felolvasásban vagy 
előadásban lehet része.

Ily tisztultabb ízlésű közönsége van a 
Csokonai-kör felolvasásainak, melyek üde és 
friss oázist képeznek a városunkban gomba- 
módra termő kétes értékű szórakozások kö­
zött. Amióta pedig azt az igen dicsóretre- 
méltó jelenséget tapasztalja a közönség, hogy 
a Csokonai kór lelkes és buzgó vezetősége 
felolvasó ülésein be-bemutatja irodalmi éle­
tünk egy-egy nevesebb tagját, az érdeklő­
dés megsokszorozódott a kör felolvasó ülé­
sei iránt.

A vasárnapi irodalmi matiné műsorát 
Pap Károly dr., a tudós főiskolai tanár nyi­
totta meg, aki Pstőfincről irt igen értékes 
irodalom történeti tanulmányát ol-asta fel. A 
tanulmány, mely érdemes arra, hogy nyom­
tatásban H lásson napvilágot, mély és mara­
dandó hatást gyakorol a közönségre, mely 
hálásan megtapsolta a gondos, alapos, ere­
deti felfogású, könnyű nyelven és élvezetes 
modorban megirt kitűnő tanulmányt.

Kedves meglepetést szolgáltatott a hall­
gatóságnak Könyves Tóth Kálmán, a fiatal

lelkű fisz költfi pap, aki néhány kedves 
hangú, pompás formájú költeményt olvasott 
fel. Egyik megható hangú versét itt adjuk :

Az ártatlan bűnös.
Irta: Könyves Tóth Kálmán.

Elosont a fiú, nem volt nyugta itthon, 
Megszökött, hazulról, őrei; este, titkon.

Tudták faluszerte,
Mostohája verte.

Anyja sírban alszik; apja rá sem nézhet,
Uj asszonynak vetett puha, selymes fészket.

Javitó-intézet közel van a házhoz,
Zörget a vaskapun, kit uj anyja átkoz. 

Kinyitják a kaput,
A kis árva bejut.

Kezeit imára kulcsolva esdekel,
Hadd lapuljon itt meg, ne űzzék innen el.

Ráförmed a gondnok, arca oly mogorva,
Szúró szeme villog tüzkarikát szórva:

„Ha jössz ilyen tervvel,
Valid be, mi bűn terhel,

Tudhatod, hogy idő vásott fiú kerül,
Ki a bün-özönben már nyaktk benne ül.“

Becsapják a kaput... fut, miként a dám-vad, 
„Hátha bűn kell, lessz isi...“ jó ötlete támad. 

Tervet-tervro kohol,
Segíti a pokoli

Másnap egy közeli kis üzletbe tör be,
Bűnbe fulva kerül a sötét börtönbe!

Apja, mostohája bizonykodnak váltig,
Ragon sejtik Ők már: fiókból mi válik ?

Apja jó tanácsa,
Mostoha kalácsa

Nem javíthat azon... üldözi a végzet, 
Tanítsa hát jóra javitó-intózet 1

A szomorú háznak ajtaja kitárul,
Sugárzik az öröm a gyermek arcárul. 

Hóhértól szabadul,
Inkább él itt rabul.

Édes anyja ott fönn imádkozik érte,
Az ő vétke nem bűn 1 esküszik az égve.

E után Szávay Zoltán olvasott fel egy 
ötletes kis humoreszket, mely mindvégig 
ólónk derültségben tartotta a közönséget.

A műsor utolsó pontján szerepelt Dapsy 
Gizella, a „Nil“ álnéven országszerte ismert 
köitfinő, ki a Petőfi-társaság Bulyovszky pá­
lyázatán első helyen megdicsért „Kerek 
asztal mellett“ eimü gyönyörű költeményét 
mutatta be.

A bánatosan megindító hangú költe­
mény, melyben egy végtelen fájdalomtól 
ősszeszoritott fiatal leánysziv minden köny- 
nyes szomorúsága benne sir, mély és őszinte 
hatást keltett A költőnőt igen melegen meg­
tapsolta a közönség, mely kedves emlékekkel 
távozott a sikerült matinéról.

Nagy tüzek a megyében.
Kigyuladt erdő.

Elpusztult gazdaság.
— március 31.

(Saját tudósítónktól.) Az elmúlt 
napok alatt Hajduvármegyében két 
helyen is pusztított tüzveszedelem. 
Mindkét helyen ezrek pusztultak el 
a lángokban, sőt az egyik helyen a 
tüzet, mely egy erdőben ütött ki, a 
késő esteli órákig sem sikerült el­
fojtani.

A veszedelmes tüzesetekről tudó­
sítóink a következő telefonjelenté­
seket adták:

Hadházon tegnap, hétfőn dél­
után fél három órakor a város ha­
tárában elterülő úgynevezett „sertés- 
erdő“ északi része tüzet fogott. A 
tiiz gyorsan terjedt és mire csak 
észrevették, már hosszú vonalban 
égett az erdő. A tűznek jó tápot
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nyújtottak a szárazidőjúrásfól kö- 
nyen g.yülékony akácfák éj* a szá­
raz avar, úgy hogy az erdőn a tűz 
szinte futott végig.

A hadházi tűzoltóság nyomban 
teljes készültséggel kivonult a hely­
színre, de a nagy tűzzel szemben 
tehetetlennek bizonyult. A veszede­
lem igy nőttön-nőtt, mire a hatóság 
a lakossághoz fordult. Minden ut­
cán kidoboltatták a tüzet, mire a 
lakosság tömegeden tódult ki az égő 
erdőhöz és megfeszített erővel dol­
goztak a tűz elfojtásán, ami azon­
ban nem sikerült. A tűz az esti órák­
ban még mindig tart.

Balmazújvároson szombat éjjel 
a Jenőházi-fóle tanyán tűz kelet­
kezett és pár óra alatt ehamvasz­
totta a gazdasági épületek és beren­
dezése nagy részét. A tűz egy ól­
ban ütött ki, melyet teljesen elham­
vasztott.

Az ólban benégett 27 csikó is, 
mert mire az éjjeli álmukból felza­
vart cselédség az oltáshoz fogott, 
bent az égő óiban az állatok a füst­
ben mind elhulltak. A tűz átcsa­
pott a szomszédos gazdasági épü­
letekre is és kigyuladt egy istálló, 
amelyben két cseléd aludt, akik 
lélekjelenlétüknek köszönhetik, hogy 
megmenekülhettek. A pusztító tüzet 
csak a hajnali órákban tudták tel­
jesen lokalizálni. Hétfőn tartották 
meg az elöljáróság részéről Harangi 
János főbíró és Lechner segédjegyző 
a tűz vizsgálatot. Nagy a gyanú, 
hogy a tűz gondatlanságból kelet­
kezett, ezért a vizsgálatot nagy szi­
gorral tovább folytatják. — Á kár 
meghaladja a 16,000 koronát, mely­
nek csak egy része térül meg biz­
tosítás utján.

j-firek.
A „Debtouzeu" BíerKeüztósegc ée kiadó­
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. léposő-folyosóján. Telefon 112 ., .

— Személyi hir. Porzsolt Kálmán a 
kiváló iró, a Pesti Hírlap főmunkatársa teg­
nap városunkban időzött.

— yj ügyvéd, Dr. Lukács József, 
Lukács Ármin városi bizottsági tag fia ma 
kiváló sikerrel tette le Budapesten az ügy­
védi vizsgálatot. A fiatal ügyvéd Budapesten 
nyitja meg irodáját.

— Egyházkerületi közgyűlés b 
az azt előkészítő bizottságok ülé­
sei. A tiszántúli ref. egyházkerület 
tavaszi közgyűlését május hó 20-áu 
s a következő napokon tartja meg 
Debrecenben, a kollégium nagyter­
mében, Az egyházkerületi közgyű­
lést előkészítő bizottságok a követ­
kező időben tartják meg üléseiket: 
a debreceni főiskola igazgató taná­
csának gazdasági albizottsága ápri­
lis 27-én, az egyházkerület tanügyi 
bizottsága május 7-én d. e. 9 órakor, 
pénzügyi bizottsága pedig ugyanaz 
nap d u 3 órakor, mig a debreceni 
főiskola igazgató tanácsa május 8-án, 
d. e. 9 órakor ülésezik.

— Uj adófcnök a városnál. Alig 
két napja, hogy Lovnssy Károly városi 
adóügyi főnök meghalt, de már is megin­
dultak a kombinációk, hogy ki lep Lovassy

örökébe. Legvalószínűbb azonban, hogy az 
íd;ást a mébányosság elve alapján Szatb- 
máry Mihály adókivetővel töltik be, aki ruár 
harminc óve hivatalnoka az adóügyosztály­
nak, itry rangban és időben ő következik, de 
mi g harminc éves kitartó, odaadó szolgála­
tával amúgy is erősen rászolgált erre a kis 
előléptetésre, moly t'gy gondos, nagy szak­
értelemmel bíró, hivatalnoktársainak tisz­
teletét biró főnököt adna az adóhivatalnak.

— Elhunyt ref. lelkészek. A tiszán­
túli ref. egyházkerület területén az elmúlt 
köt hét folyamán hat ref. lelkész hunyt el. 
Az elhunytak, kiknek örökét a közel jövő­
ben megejtendő választásokkal fogják be­
tölteni "Nagy Lajos ko nyári, Nádudvari 
Lajos borsi, Szabó József székelyhídi, Matai 
Károly ólesdi és Meleg Gyula ny. főgimn. 
tanár, pusztadaróozi lelkészek.

— A martonfalvai református egy­
ház azért folyamodott a városhoz, hogy 
némi fasegélyt szavazzanak meg számukra. 
A tanács tegnapi ülésén négy öl fát szava­
zott meg az egyháznak.

— Ä Csapókerti függetlenségi és 
48 as olvasó kör április hó 5-ón délután 3 
órakor tartja rendes közgyűlését egyleti he­
lyiségében, melyre a tagokat ezen az utón is 
meghívja az elnökség.

— A „Debreczen“ lapkiadó r.
társaság vasárnap délelőtt tartotta 
rendes évi közgyűlését Márton Imre 
elnöklete alatt. A részvényesek a 
törvény értelmében kellő számban 
jelentek meg, képviselvén a kibo- 
csájtott részvényeknek több mint 
kétharmad részét. Tudomásul vet­
ték az igazgatósági jelentést, mely­
ből kitűnik, hogy 1907. évben a 
hirdetésekből befolyt jövedelem az 
előző évekhez képest szinte meg­
lepő módon majdnem háromszoro­
sára emelkedett, az előfizetők száma 
is feltűnően szaporodott. A záró- , 
számadások tudomásul vétettek s a 
felmentvény úgy az igazgatóságnak, 
mint felügyelő bizottságnak meg­
adatott.

— Bosznay István beteg. Bosznay 
István főgimn. tanár, a kiváló festőművész, 
mint részvéttel értesülünk, beteg. Be egsé- 
gére való tekintettel április 12-ig szabadsá­
golták.

— Szabó Irma esküvője. Szabó 
Irma, színtársulatunk kedvelt művésznője 
csütörtökön délelőtt 11 órakor esküszik ötök 
hűséget Árkossy Vilmosnak, színtársulatunk 
szinten kedvelt tagjának. Az esküvőre te­
kintettel Zilahy Gyula színigazgató úgy in­
tézkedett, hogy ai esküvőt megelőző két 
estén együtt játszhassanak. „ Szabó Irma ma 
a Falu rosszában lesz Árkossy Vilmos 
partnere, Szerdán pedig a Gyurkovics leá­
nyokban játsza el Miéit, amely szerephez 
színésznői működésének legnagyobb diada­
lai fűzik.

A Nagyerdei fürdő ügye. Megírtuk 
már, hogy a belügyminiszter felmentette a 
várost az alól, hogy Balkányi Ede dr.-nak, 
akit a nagyerdei fürdő-bérletéből kiengedett 
a város, négyezer korona kártérítést adjanak 
az általa eszközölt befektetések fejében. A 
miniszteri leiratot tegnapi ülésén tárgyalta a 
tanács, melyhez Balkányi dr. oly kérelmet 
intézett, hogy ha már a négyezer koronától 
elesik, méltányosságból engedje meg a ta­
nács neki, hogy októberig még kezelésében 
t.irthassa a fürdőt. Á tanács azonban ezt a 
kérelmet elutasította s úgy határozott, hogy 
Balkányinak legtolebb május 1-ig engedi át 
a fürdő kezelését. Ha ezt a bérlő nem fo­
gadja el, úgy a közgyűlési ha ározat értel­
mében a város felbontja a vele kötött szer­
ződést.

— Ehrlih József zenetanár hangver­
senye vasárnap délután folyt le szép közön­
ség előtt a Bika dísztermében. Nem lehet 
erről a hangversenyről a rideg sablon hang­
ján megemlékezni, mert uz egész emelkedett 
színvonalú volt, de ennek dacára ki kell

emelnünk Balogh Margitka hegedüjátékát, 
aki Beriot „Scene d Ballet“-jét olyan mű­
vészi teknikával játszotta, amilyenben a 
hallgatónak ritkán van része. Hozzá méltó 
volt Balogh írónké és Müller Liliké zongora­
játéka, előbbi Horváth „Magyar ábrándjá“- 
val, utóbbi Hmdrok „Scherzmojá“-val ra­
gadtatva el a közönséget. Nagyon ügyes volt 
Fenyves Szeréna Durand de Grau darabja 
az oroszlánrész illeti Gyarmathy Mariska 
Magyar rhapsodiája játéka, nemkülönben 
Paozelt Emma Magyar ábrándja. Aszídi 
Magda „Polacca“-ja és Kronovitz Juli8. 
kával való négykezese szintén igen tet­
szettek. Sikerült volt Gyarmathy Klarica, 
Vásáry Katica, Erős Erzsiké és Margiika! 
Nagyon szépen játszott Fráter Sándor, Tóth 
László zongora, Balogh Gábor, Evőss Gábor 
gordonka, Gyarmathy Miklós és Aszódy 
Miklós hegedüjá óka. Az estét az ügyes 
„Spanyol tánc“ (Mohr) zárta be.

— Eljegyzés. Materny Lajos ág. ev. 
főesperes leányát Arankát eljegyezte Dió­
szegi Dezső honvéd hadnagy.

— Nyomdászok kabaréja. A debre­
ceni nyomdászok által rendezett kabaré, va­
sárnap zajlott le a Margit fürdő dísztermében, 
melyet ez alkalommal zsúfolásig töltött meg 
az érdeklődő közönség. Es ezt a nagy érdek­
lődést valóban meg is érdemelte az a műsor, 
melyet a rendezőség disztingvált Ízléssel állí­
tott össze. A miisor legkiválóbb, mintegy 
eredeti tipiku'J része, n kabarén közreműködő 
műkedvelő zenekar száma volt, amelyet a 
közönség zajos tapsai miatt meg is ismétel­
tek. A szereplők mindegyike kitett magáért, 
előadásuk nagyban hozzájárult a kabaré si­
keréhez. Derék nyomdászaink a közel jövő­
ben ismét rendeznek kabaré-estét.

— Sáukapuss'.titási madarakkal. 
Érdekes leirat érkezett a napokban 
a földmivelésügyi minisztertől a 
városhoz. A miniszter azt ajánlja a 
város figyelmébe, hogy sáskapusz- 
titó madarakat telepilsen a Horto­
bágyon. Ilyenek a tarka sirály, bi­
bié, fogoly, seregély, vetési varjú és 
különösen a füsti fecskék, melyet 
sáskapusztitásaikon kívül a Horto­
bágyon oly nagy számmal levő le­
gyek pusztításaival is nagy szolgá­
latokat tesznek. A madarak meg­
honosítására a miniszter fák ülteté­
sét javasolja a Hortobágyon, to­
vábbá megígérte, hogy a madarak 
számára alkalmas fészkeket, kosár­
kákat küld le a városnak. A tanács 
az ügyet véleményadás végett kiadta 
Király Gyula tanácsnoknak.

— Készülő vitriol-dráma. Márton 
Eszter a rendőrség előtt sem ismeretlen 
hölgy tegnap délután összepcrlekedett a 
Deák Ferenc-utcán egy fiatal emberrel és 
erősen rikácsolta: „vitriollal fogok bosszút 
állni rajtad“. Erre már rendőr is került a 

I helyszínre, aki lefülelte a jeles hölgyet és a 
bűnügyi osztályon, nehogy szándékát végre­
hajtsa, lezárták.

— Kihajtás a Hortobágvra. A gaz­
dasági intéző bizottság vasárnap délelőtt 
ülést tartott, melyen a jószághajtások határ­
napjait állapították meg. A sertéseket április 
3-án, a lovakat 6-án, a szarvasmarhákat 
14-én ős az ökröket 27-én lehet kihajtani. 
Hajtócédulákat már április elsején fognak 
kiadni.

— Percei Carola próbabálja. Fé­
nyesnek Ígérkező próbabál lesz folyó évi 
április 11-ón a Bika-szálloda dísztermében. 
Ugyanis ekkor mutatja be Percei Carola ta­
nítványainak előhaladását. Meghívók a na­
pokban mennek szét és a páholy-jegyekre 
előjegyezhetni a mai naptól kezdve lehet 
Molnár Ferenc ur divatüzletében. Páholy­
jegy ára 10 korona, személy-jegy 2 korona. 
A most kezdődő colonba még pár napig be 
lehet iratkozni Percei Carola tánciskolájában 
Szent Anna-utca 22.
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A bénki vágásiért!:, a tore-mora 

(garasos-galy) o íztáaa folyó évi ápi) )ió 
3 án/ azaz e hólen pénteken -esd kezdetét, 
kizárólag debreceniek részére. Bátcák a bán ki 
Orőszhrznál válthatók.

— Meglopott ügyvéd. Dr. Móga La­
jos Burgündiu- uica 9. szám alatt lakó ügy­
véd fe je eutóst te l, ma a rendőrségen, hogy 
ismeretlen tettes lakáséból a muH éjjelen 
ellopta 18 korona értékű ezüst sótabolját. A 
tolvajt keresik.

Aki igazán hazai ipart akar 
pártolni, az csakis JVa.éjry 
A*ndrás-féle kesz­

tyűket vásároljon.

Legjobb és legmegbízhatóbb

répa magvakat,
Pázsit fűmagot, 
VBttiÉy is virápagvatal

magkereskedésében kapja

Debreczen, Piac- és Hatvan-utca sarkán. Telefon: 213.

Jánosi Zoltán 
legkedvesebb barátja.
Székely Immaculata izraelitus

— március 31.
Ha Immaculata helyet lehet immacu- 

latus, akkor izraelita helyett lehet izraelitus 
is. Ennyi legyen elég annak a nem létező 
kereskedelmi iskolának jellemzésére, amely­
nek elvégezésével a sajtóperükben Székely 
Imre dicsekszik.

És most a vonatkozó jegyzőkönyvnek 
szeszei inti köz ésóvel bebizonyítom azt, hogy 
Székely Immaculata nem igazat állított 
akkor, amikor azt irta, hogy az a bizonyos 
nyíregyházi ellenfele, — akit alábbiakban 
cs.'k N. N. megjelöléssel nevezek — „félt 
a kard élétől és becsületbíróság utján igye­
kezett. kitérni előle". Mert az alábbi jegyző­
könyv az ellenkezőt, vagyis azt bizonyítja, 
hogy Székely Imre félt a saját maga által j 
felajánlott kardnak élétől és ő volt az, aki I 
becsület bíróság u já igyekezett az dől k - ; 
térni.

Jegyzőkönyv,
felvétetett 1898 május 2 án délután G óra­
kor dr. Hoffmann Emil ur lakísán a Szé­
kely Imre cs N. N. urak között felmerült 
lováéias ügyben.

Jolcnvoltak Székely Imre ur részéről 
dr. Hi ffmaim Emil és Rózsa Béla urak 
N. N. ur részéről dr. Springer Géza és 
Baruch Arthur urak.

Székely Imre ur megbízottai felük ne­
vében a történt sértésért elégtételt követel­
nek, N. N. ur megbízottai azon kijelenté­
sükkel, hogy fe.ük magatartása Székely 
hnro úrral szemben teljesen megfelelő volt,
6 a történtek után másképp nem viselked­
hetett, hajlandók az elégtételadásra.

Bökés megoldás — a felek utasításához 
képest -~ Székely részéről fe.tétlen bocsá­
natkérés, N. N. részéről kölcsönös visszavo­
nás feltételei te'jeshhetők nem voltak, Szé- 
K#ly ur megbízottai fegyveres clégtó’elt kér­

nek, mit N. N. ur megbízottai hajlandók 
megadni.

További tárgyalás szüksége fennforog­
ván, Ssékely Imre megbízottai minthogy 
tudomásuk van arról, hogy N. N. urnák lo­
vagjáé elintézést igénylő dolgai vannak, be-
Cfeületbiró»«g összeillését tartják szük­
ségesnek.

N. N. ur megbízottai kijelentik, hogy 
felüktől nyert értesítés szerint Székely Imre 
urnák is varrnak a lovagiasság szabályai 
szerint elintézetlen ügyei, szintén szükséges­
nek tartják a becaületbiróság megalko­
tását.

Közösen ezután abban állapodtak meg 
mindkét föl megbízottai, hogy felüket értesí­
tik, hogy a holnapi nap folyamán mindenik 
a maga részéről két-két egyént, mint becsü- 
letbirót megnevezzenek, kik azután a szokás­
nak megfelolőlog maguk egymásközt egy 
ötödikkel kiegészítik magukat. Kelt Nyíregy­
házán 1898. május hó 2-án.

Dr. Springen Géza sk., Baruch Art­
hur sk. mint N. N. ur megbízottai. Rózsa 
Béla sk., Hoffmann Emii sk. mint Székely 
Imre ur megbízottai.

Ä szamarköhögést
a gyermekek ezen ismert réme ellen a SCOTT- 
fóle Emulsio minden esetben sikeresen gyó­
gyítja. A SCOTT-féle Emulsio a legjobb 
szer gyenge, beteges gyermekek gyógyítására, 
kiknek gyorsan visszaadja rózsás kerek arcu­

kat. Rendkívüli gyógysikere és 
erősítő hatása abban leli magya­
rázatát, hogy a legjobb, legtisz­
tább és legdatásosabb anyagok­
ból állítják össze, melyek a 
SCOTT-féle eljárás folytán Ízle­
tes, könnyen emészthető Emul­

sio válnak.

StOlT-filí Mm
felnőtteknek s aggoknak ép oly jó 
és hatásos, mint gyermekeknek. 
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
Kapható a gyógyszertárakban.

Távirat és telefon.
Kossuth Ferenc kitün­

tetése.
Államtitkárok kiatüntetése.
Budapest, március 30. A hivata­

los lap mai száma több kitüntetés­
ről szóló király kéziratot közöl, 
mely szerint Kossuth Ferenc keres­
kedelmi minisztert a Lipót-rend 
ütigykeresztjével, Popovits és Szte- 
rényi államtitkárokat a v. b. t. t. 
címmel, Bettiik Iván miniszteri osz­
tálytanácsost az adminiszti ativ ál 
lamtitkári címmel és Mezőssy Béla 
államtitkárt a Lipótrend középke­
resztjével tüntette ki.

A képviüolőház üláséke?.
Budapest, március 30. A kópviselőbáz 

mai ülésének végén Lengyel Zo lán után 
Krnotty Károly beszélt, aki kijelentette, hogy 
a javaslatot elfogadja ugyan, de annak ide­
jén javaslatot fog benyújtani, hogy az ösz- 
i-z'.s katonai javaslatokat még a mostani 
házszabályok alkalmazásával tárgyalják. Vé­
gül Pethő Sándor beszó t a javaslat ellen, 
mire az ülés véget ért.

Orosz matrózok összeesküvése.
Szentpétervár, március 30. Szeba>zto- 

polbtin veszedelmes összeesküvésnek jöttek 
a nyomára. Az összeesküvés részesei az 
orc z flo'ta r.:a‘ró’.vnuk r agy része*. Terv

Az Emulsio 
vásárlásnál a 
SCOTT fele 
módszer véd­
jegyét — a 
halászt kér­
jük figye­
lembe venni.

sz rint hajóról bombázták volna Szebaszto- 
polt, a városban levő matrózok leülték 
volna a főurakat s a tiszteket, mire egye­
sülve) elfoglalták volna a várost. Az össze­
esküvőket elfogták.

Szerkesztői üzenetek.
Többednek. (Helyben) Ma már a ka- 

tholikus nők vallásának megnevezésénél 
az összes hivatalos eljárásoknál a római 
katholikus kitételt használják s önök nem 
fogják sem törvényszéki tárgyalásoknál, sem 
házassági bejelentéseknél a római katholika 
kifejezést használói.

Budapesti előkelő bank részvénytársaság Hajdú- 
megyében kizárólag tőzsdén jegyzett sorsjegyek 

eladására

főügynökséget létesít.
Ezen főügynökség saját hatáskörében a megye 

területén alügynököket állíthat föl.

= Évi fix javadalmazás. =
Csakis komoly reflectansok, kik a főügynökséget 

elnyerni óhajtják, küldjék ajánlatukat

»Budapest, főpostafiók 21« címre.
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Ámrisí toááéjí tornát.
A debreceni kir. törvényszék, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár 
vógrehajtaténak, Jéna Mihály végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében a debre­
ceni kir. törvényszék területén levő, Debrecen 
város határában fekvő, a debreceni 2972 sz. 
tjkvben A + 5. sor-, 91GG. hrsz. a. foglalt, 
a végrehajtást szenvedett nevén álló ingat 
Janra 1734 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan az 1908. évi 
április hó 13. napján, délutáni 3 órakor 
a kir. törvényszék árverési termében megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10"/„-át, vagyis 173 korona 
40 fillért készpénzben, vagy óvadekkópes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál elő leges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismerve!.-vt 
átszolgáltatni.

Kelt Debreczcnbcn a kir. törvényszék, 
mint tkvi hatóságnál 1907. évi január hó 
20. napján.

Bolváry, 
kir. tvszéki bíró.

Tavaszi abjÉsígá!B
Színes és mintázott kosztüm- 
és dlvatkelmékböl gyönyörű 

Wr választékot tartunk. Angol és 
ófrancia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­

előkelőbb forrásokból. Fekete és szi- 
o nes divatnapernyőkből o

ín bő Lajo
,vászon-, divat- és szőnyeg- 
—áruházában.
Mintákkal kívánatra készséggel szol­

gálunk. 1470.
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Magyar koronázási 100 koronás arany­
érem, 3 darab kapható 108 koronájánál Cím 
a kiadóhivatalban. _____

Egy varrógép eladó. Óim a kiadóhivtt- 
talban. _   <l56ü;)

3 Plymouth kakas, 1 éves szép példá­
nyok, darabonként 6 koronájával kapható 
Óim a kiadóhivatalban._____ Ü566-)

Egy lovas stráfkocsit költözésekhez Ber- 
esényi-utca 29. sz. a. lehet megrendelni.

Az úgynevezett Kutyavölgyen a szobosz- 
lói országúinál 7 kilométernyire 21 köblös és 
3 vékás ujosztású föld gazdasági épületekkel 
eladó. Értekezhetni Timár-utcza 14. szám.

Könyvelést esteli órákra elvállal mérleg­
képes könyvelő. Cim a kiadóhivatalban.

Gyönyörű modern tölgyfa interziás háló­
szoba és hajlított elejti mahagóni könyv­
szekrény raktáron van és jutányosán eladó 
a Műbutor-asztalos szövetkezetnél, Póterüa- 
utcza 1. ________ O535,

Hatvan utczal 1-ső járás 8. számú kert 
bérbeadó lakással és az idei terméssel. — 
Bővebbet Bosznay J. és Társa cégnél. (1529.)

Egy Jókarban lévő, lábon álló cimbalom, 
helyszűke miatt igen olcsó áron eladó Ber­
csényim. 24. sz. a.

A nagycserén 16 katasztrális irtott töld 
eladó. Cim a kiadóban._________________ _

Kiadó tüszerfizlet helyiség, régi jó for­
galmú helyen. Meszena-utca 26. szám.

Költöztetek fédeies stráf kocsin. Érte­
kezhetni Debreczcni Lajosnál Csapó-u. 86.

A Szilágyságiba egy kimérő 72 korona 
havi fizetéssel felvétetik. (15fj7.)

Kiadó. Szén-- torozott utcai szoba 
előszobával Egy malom-utca 4. sz. 1492.

2 szoba, előszoba, konyha és tartozékai­
ból álló modern lakás Piac-utcán május 1-ie 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.____________

Sétakertben kényelmes nyaraló, továbbá 
nagyerdei körúton nyaralónak való szőlő el­
adó. Cim a kiadóban^___________________

Kiadó egv 40 óv óta fenálló jóforgalmu 
füszertizlet italmóréssel és dohány tőzsdével. 
Hozzátartozó 2 szoba, 3 pince, 3 raktár, 1 
konyha, cseléd szoba 1 petroleum, 1 fás szín 
és 6 lóra való istáló. Értekezhetni a tulajdo­
nos Hatvan-utca, vásártér Csicsó Lajossal 
69. szám. _________________

Villany világítást,
telefonok, villamos- 
csengők berendezését, 
javítását és évi jó kar­
ban tartását, legjobb 

_ anyaggal, szolid árért
eszközlöm. FÖLDVÁRI L. Debre­
ceni Első Elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési 
vállalat. Kossutli-utca 

lefon 168.

Donogán és Sontossy
Debreczen, klstemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai!
Ruha- és blous kelmék 

Viole de laine 
Selyem blous kelmék

♦ Színes és fekete napernyők ♦ 
óriási választékban.

oltniyoB mm

1. sz. Te-

Nagyváradon 25 óv óta fennálló kóser 
étterem, újonnan berendezve, utazók által lá­
togatva, családi körülmények miatt eladó. 
Bővebbet Grósz Adolfnál Nagyvárad, Kert­
utca 4. ____________t553.

Hatóságilag engedélyezett vógkiárulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök^ porcel­
lán és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda városi bérhá'/ 2.

Egy 40^42 éves józan életű ember és 
•4Ő~6LTkifiyokkal bir, óhajtana egy 32-36 

éves nővel örök hűséget mondani. Levelek: 
„Örök hűség“ alatt a kiadóba kéretnek.

DBBBECZEIT
czimn politikai napilapban. — Kiadóhivatal: Arany János-ntcza 2.

Folyton nagyobbodó faiskolámból eladó 
mintegy 70,000 drb 3—4 éves gyümölcsfa­
oltvány, erőteljes, egyenes és dusgyökórzetü 
példányokban. Alma: Téli aranyparmór, Jo- 
náthán, Sárga Bellefleur, Nagy easseli renet, 
Téli fehér Kálvil, Balul, Török Bálint, Hol­
landi arany kormos, Sóvári, Körteoltványok 
20 fajtában. Oltott Beszterczoi és más szilva­
fajták, cseresznye megy és diófák. Ara dara­
bonként 60 fillértől 1 koronáig. Eladó to­
vábbá 150,000 drb 1—2 éves oltványok, 
szemzósek, alma és körte vadoncok. Árjegy­
zéket szívesen küld Szász János faiskolája 
Nagybányán.

Olcsó kölcsönt
előnyös feltételek mellett 
1 eggyorsa bba n eszközöl

fomnn és Macid
bankiroda DEBRECZEN, 
Hunyadi-utca 17. Alapittatott 
o 1895-ben. °
Interurban és megyei telefon 76. sz.

Elegáns fagon!
Heti gyártás 1300 pár.

CIPŐÁRTJ
Hont Ipar.

Férfi eugos cipő, erős bőrből .... 
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrből

frt. 3.30
„ 4.50

Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból, 
kedvelt sétány cipő................................. „ 5.75

Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevaeux- 
ból, igen könnyű, Goodyear varrott „ 6.-

Férfi fűzős félcipő, finom Chevraeuxból, 
Goodyear varrott, elegáns kivitelű . „ 5.60

Férfi gombos cipő, I-a Chevraeuxból, 
nagyon elegáns, Goodyear varrott . „ 7.—

Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calf- 
ból, American Style............................ „ 7.50

Kitűnő hírnevünket
i szolid alapelveinknek

köszönhetjük.

IUKAT
Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.

Különlegesség

.Goodyear Welf
árukban.

AjeMor 
elismert les jobb 

minősége.

Legnagyobb választék!
1500 munkás és hivatalnok.

a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott 
alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Honi Ipar.

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.

Női félcipő, erős bőrből, mindennapi
használatra....................................... ..... frt* —°

Női fűzős félcipő, fekete Chevraeuxból,
nagyon elegáns......................................

Női fűzős cipő, fekete Iiox-bőrből, igen
szolid kidolgpzásu.................................

Női fűzős cipő, I-a Box-Calf-bol, nagyon 
elegáns, Goodyear varrott . .

Női gombos cipő, légiin. Chevraeuxból, 
Goodyear varrott, elegáns fa?on . .

Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna 
Chevraeuxból, Goodyear varrott, leg­
finomabb kivitelű..................................

3.50
4.-

5.50
6.

5.5oJ

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben,
Kizárólag magyar gyártmány.

QC cipőgyár r.-t. debreceni főraktára Piac-utca 48.

Nyomatott Debreczen m. kiír. város könyvnyomda-vállalatánál.


